BBeAenne B acuMIITOTHYECKHE
METOABI.
Nexrmsg 5

PerynapHble BO3MYLLEHNSA B
andgepeHumnanbHbIX YpaBHEHUAX



1. Peryaspueie Bo3myIieHuA

K coxxaneHuo, HeMHorne Bo3myLleHmna [1Y perynspHol

PaboTaTtb ¢ perynapHsiMmn BO3MYLLEHUAMU NPOCTO:
NPUMEHNMbI “O4EBUAOHBIE” Pa3NOXEeHUA

3agaym MoryT ObiTb BO3MYLLEHLI B

yPpaBHEHUU 1POCTO
rPaHNYHBIX YCNOBUSX
[MONOXEeHUN rpaHunLb 4yTb CrOXHee

[1anee npmBogAaTcs Bcero 2 npumepa peryndapHo
BO3MYLLUEHHbIX 3a4a4, oba ¢ BO3MyLLEHNEM B
NONOXEHNN rpaHnLbl



2. IToamaOMBEI Aekarapa

Cepuyeckue Au(r,0) = 12 0 2 Ou . 1 0 <in 0 ou

KOO?JJ,VIHaTbI r-or or r-sinf 06 00

® \D Niwem pelueHne Bnaa
® (6 n

9 u = nng-l) _®n(9)l”
r r

3anaya Ha n(l+n)®, + ,1 d sin 6 a9, =0 y =cosb

COBCTBEHHbIE s1naQ do dg? )

3Ha4YeHus ”(1+n)Pn(y)+—(1—y2) V) _ O, (9)=Pn(c039)
dy oy

3agada Ha cCOOCTBEHHbIE 3HAYEHUA UMEET peLleHnda npu n=1,2,....
CobcTBEHHbIE DYHKLUUM - NONMHOMBI JlexxaHgpa

3 1

B(y)=1 B(y)=y, Pz(y)=5y2—5,



‘ 3. [Toannombr Aexanapa

Cuctema nonvHomoB JlexxaHgpa nonHa n opToroHarnbHa

d (i \dP(y) 1
n(+mBG)+o-(1-07) =220 xB ) Jd )

%
n(1+m) [ PP,y = [ (1= B (B, (»)dy

m(1+m) | PP,y = [(1-3*)B' (B, (»)dy

1
OpPTOrOHaNbHOCTb IP,,,()/)P > ()dy =0, n#m
%

—Au(r 0)=0, r<l =

| r=1: u=/(0)

- r—lz ‘= £(0) ’ Za P (cos0) r"
- £(0)= ZaP(cosG)
_ Au(r 0)=0, r>1 \ ZaP(cosG)r




4. IToTerrmmaa BOKpyT OAM3KOTO K cdepe
TEAR

y = 1—|—8P cos@)

SJ'IJ'IVII'ICOMD, BpalWeHNA TOIro X 6bema,

4YTO N cdepa paanyca 1.
Au(r,0)=0

U=1u, (r,9)+8u1 (r,9)+£2u2 (r,0)+

2
gP) o
l'paHn4Hoe l=u =u +8Pza—u +( 2) Lzl +.. =
yCJ'IOBI/Ie r=1+¢gP, r=I1 @I/' - 2 ar i
ou 5 ou P’ 0’u
=1, rl+g(u1]1+Pza—r° ]+e (uz L *P Orl +72 8r20 +...
r=1 r=1




5. IloTentmaa BOKpyr OAM3KOTO K cpepe

TCAA
20 :Auon r>1 uozl
| u,(1,0)=1 r
CAu, =0 r>1 P, (cos0)
1 1 ‘ — 2
¢ u1(1,9)=—132% =P, (cos0) N r’
- 5‘}’ r=I1
> | Au, =0 r>1 36P,(cosf) 4P (cosf) 2
& 2 u, = 5 T 3 T
u, (1,0)=2P(cosh) = ) 35r Tr 5r

4 2
T35 4+7P2+§P0

-1 2 2
an. eMkoCcTb (C = 47 x KOAPPUUMEHT npn  r = 4r (1+§3 +... )




6. PopMa MEAAEHHO BPAITAFOIIIETOCH

FpaBI/ITaHI/IOHHOF O ZKNAKOI'O TCAA

u=1u, (r,9)+£22u1 (r,@),

1 r<l
Au, =
0 r>1

u, =0, ﬂu1—>0

le(e)sine do =0
0

0O r>R
u,Ou/On HeNpepbIBHbI NPW

u— O (I” = OO) (cBOBoaHas

1 2.2 :..2 —
r=R: u—-Q7r” sin” 6 = Const "osepxmoct
SKBUMOTEHUMAarb)
4

{1 r<R
Au =

r=R

(ycnoBue HOPMUPOBKM)

| av=—
. r<R 3
R=1+Q°R (6)

0 r<l
Au, =
0 r>1

()

ACUMIMNTOTUHECKOE pa3JyTioXeHNe

ypaBHeHue

nosegeHne Ha 6ecKkoOHEeYHOCTH

HOPMMPOBKa




/. DopMa MEAAECHHO BPAIIAFOIErOCH

I'PABUTALIMOHHOIO JKUAKOIO TEAQ

ou ou
2 2
ur:R :l/l‘rzl + Q) ngrﬂ =I/l0|r=1 +Q (ul i +Rla_]:)r_1]
D) -1/2
5_u B 1+(ld_R ((%t_ 1 dR 81/1} B
on| _, R db or R*dO a6 )| _,
_ow| o O] p | _dR 2w
or | orl., or'|_, do o0

r=

1 .
= —sin’ 0 + Const,

r=1

r=1

= Const, (ul +R, %j
or

rl]+0(§z4)

1], =0.[w],_, =0,[0u,/or]_ =0,[0u /0r] | =-R|&u,/or" |

HEeNpPepbIBHOCTb

r=I1

AKBUMOTEHLUNAJIbHOCTb



3. Popma MEAACHHO BPAIIIAFOIIIEIOCs

I paBI/ITaIII/IOHHOI‘ O ZKMAKOI'O TCAQA
Q°: Auoz{l r<l uy| =0 {lrz—l r<l
0 r>1 = = uy=1°", ]

[uo]r:1 =[ou, /8r]r:1 =0 u0| . =Const

r=1

r’P,(cos®)  r<l !
r°P(cosf) r>1 3 3

R =aP,(cos0) 4 = C{

|
> T Ry~ Ry =@ (R(712)= R (0)) =€

noa




9. Ilpnaoxkenne k 3eMAe

Cuntaem, 4to 3emns xuakasa (?) v ogHopoaHasa (?7?)
MUsBecTHO, uTo R —R =Y, R 6400km

OKB I10JI

KakoBa gormkHa ObITb CKOPOCTb BpalleHna 3eMnin, YTobbl pakTbl COOTBETCTBOBANN
Hallen Teopun?

* *

4-21

B _*R”O“ = 15 QO = Q=—"_=87510"
R 4 15-6400
Bbipa3snm 6e3pasmMepHyto BennunHy € Yepes yrnoByto CKOPOCTb BpalLleHUs
3eMnn @ W ycKopeHue cBoDOOHOro nageHna g N )
(R) _ oR

[loBegeHne WUCTUHHOrO rraBuTaumMoOHHOro nNnoTeHumana Ha © u = —g = —

NoBeneHne 6e3pa3mepHOro rpaBUTaALMOHHONO MOTEHUMANa Ha ©  ,— _

VICTUHHBIE NOTEHUMansbl B 3a4a4e HOpMUPOBaHbl Ha 3gR”

L (#/R"Y sin’0 2 p* /3
LleHTpobexHble cunbl 21 2( */2 ) ) Q° _07 w =L g>,<:6.34-1()_50'1
e (r) sin~ 0 3g R

T:Z—ﬂ:ﬁﬁd
0



10. Bosmyrienns B ypaBHEHUAX: IIPUMED

O<y<l: d—y+y+gy2=x, y(1)=1
dx

V=), t&y +..
J/(,)-I-y():x, yo(l)zl :>yO:x_1+el—x
y1,+y1:_y§:(x—1+el—x)2, yl(l):O :>y1:—X2+4x—5—(x2_2x)el—x+ez(1—x)

y~x—1+e " +¢ (—x2 +4x—5—(x2 —Zx)el_x +ez(l_x))+...
Mony4eHHoe pasnoxeHne paBHOMEPHO NPUroAHO Ha uHTepsane x € (0,1)

Ecnn nHTepecyetr x e(1,00) TO pasnoxeHue He paBHOMEPHO NPUroAHO
OHo passanueaercs npu 6onblmMx xocg”'

UTo genaTb B 3TON cUTyauum Mmbl 06CyauM Ha cneayroLlen nekunu, koraa
bynem paccmaTtpuBaTb CUHIYNSIPHO BO3MYLLEHHbIE 3a4a4u



11. Vopaxuenue k AeKmu 5

NNaMnHapHoe TeyeHune XNaKoCTU B cnabo M30rHYTON LEenu

BespasmepHbin
Au=-1 |y‘ < /’I(X,E) =1+¢coskx u=v, -—l= nepenag AaBneHus

z
BOOJIb OCU Z

u=0 y==xh(x,¢)

[MonyuynTb 3 rMaBHbIX YrleHa B aCMMNTOTUYECKOM Pa3fioXeHum
M noacyMTaTh CPEAHUN Ha eauHULY LLUMPUHbI LLENW NOTOK

k 2n/k h(x)

j J' u(x,y)dy dx

0 —h(x)

0

Ton




